
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 13/12/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

  

   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για την δραστική ανακατονομή υπέρ των νέων δικαιούχων των 

κονδυλίων που αφορούν στο πρόγραμμα “εξοικονομώ”» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Δεχόμαστε εκδηλώσεις ανησυχίας πολλών νέων ανθρώπων, που διαπιστώνουν ότι δεν 
μπορούν να καταστούν δικαιούχοι του προγράμματος «εξοικονομώ για νέους», το οποίο  
λειτουργεί στα πλαίσια του ευρύτερου προγράμματος «εξοικονομώ». Έχοντας οι ως άνω την 
γνώμη ότι η ήδη σχεδιασμένη διάθεση των εναπομεινάντων κονδυλίων του προγράμματος 
«εξοικονομώ για νέους» που εντάσσεται στο νέο πρόγραμμα «εξοικονομώ» είναι λανθασμένη, 
κρίνουν οι ως άνω, πως τα υπάρχοντα κονδύλια του «εξοικονομώ» θα πρέπει να 
ανακατευθυνθούν κατά προτεραιότητα στις ήδη κατατεθείσες αιτήσεις του προγράμματος 
«εξοικονομώ για νέους». Οι νέοι άνθρωποι που επικοινώνησαν μαζί μας κρίνουν ότι θα έπρεπε 
τουλάχιστον να διπλασιαστούν τα ποσοστά επιδοτήσεων που στοχεύουν στους νέους, ειδικά, 
όπου αφορά στην επιδότηση που δρομολογείται προς το σκέλος «ανακαινίζω», το οποίο  
αντιπροσωπεύει την στήριξη της πράσινης ανάπτυξης και την βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των νέων. 
 
Το πρόγραμμα «εξοικονομώ – ανακαινίζω για νέους» απευθύνεται σε νέους που έχουν 
αγοράσει σπίτια μέσω του προγράμματος "Σπίτι μου" και χρειάζονται ανακαίνιση. Τα σπίτια 
αυτά, λόγω των επιβληθέντων όρων περί παλαιότητας, είναι συχνά παλαιά και απαιτούν 
εργασίες δαπανηρές για νέους με χαμηλό ή μέτριο εισόδημα. Το τελευταίο καθιστά δύσκολη 
την εξυπηρέτηση των αναγκών των νέων ιδιοκτητών. Η αύξηση των ποσών και των ποσοστών 
επιδότησης προς την τελευταία κατεύθυνση, λοιπόν, καθίσταται αναγκαία, αφού θα βοηθήσει 
σημαντικά αυτή τη μεγάλη και ευάλωτη κοινωνική ομάδα να βελτιώσει την ποιότητα ζωής της 
και να μειώσει τα ενεργειακά της έξοδα. 
 
Ειδικότερα, οι παρεμβάσεις ανακαίνισης που είναι απαραίτητες για σπίτια τα οποία σύμφωνα 
με τους όρους του προγράμματος «Σπίτι μου» θα έπρεπε να έχουν  παλαιότητα τουλάχιστον 
δεκαπέντε (15) έτη, κατά τον χρόνο της αγοράς, είναι και επιλέξιμες στο προαναφερόμενο 
πρόγραμμα και περιλαμβάνουν εργασίες, όπως (Α) Η ανακατασκευή χώρων μπάνιου – 
κουζίνας, (Β) Η αντικατάσταση πόρτας εισόδου και εσωτερικών θυρών & ερμαρίων, (Γ) Η  
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αντικατάσταση δαπέδων, (Δ) Η αντικατάσταση και οι επισκευές ηλεκτρολογικών και 
υδραυλικών εγκαταστάσεων και τέλος, (Ε) Οι επισκευές δομικών στοιχείων, επιχρισμάτων, 
πλακιδίων, χρωματισμών κ.ά. 
  
Η επιδότηση για τις ανωτέρω εργασίες θα πρέπει να φτάσει έως και το 80% του κόστους τους, 
με σκοπό, αφενός, να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των νέων που ξεκινούν μια οίκηση εκτός του 
πατρικού τους οικήματος, και αφετέρου, να αυξηθεί η εμπορική αξία των ακινήτων τους. 
Επιπλέον, το πρόγραμμα «εξοικονομώ-ανακαινίζω για νέους» οφείλει να επιδοτεί την 
εγκατάσταση έξυπνων συστημάτων διαχείρισης ενέργειας (smart home), καθώς και τις 
ενεργειακά αποδοτικές οικιακές ηλεκτρικές συσκευές. Η αγορά των εν λόγω έξυπνων  
συσκευών πρέπει να επιδοτηθεί δραστικά, αφού μπορούν να βοηθήσουν τους νέους να 
μειώσουν σημαντικά τα ενεργειακά τους έξοδα, ενώ οι ενεργειακά αποδοτικές συσκευές 
μπορούν να μειώσουν τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και να βελτιώσουν την ποιότητα 
του αέρα στα αστικά περιβάλλοντα. Αποτελεί, λοιπόν, μέγα ζητούμενο το να εξασφαλιστεί με 
τις κατάλληλες πολιτικές πρωτοβουλίες η τροποποίηση της απόφασης που ορίζει την διάθεση 
των εναπομεινάντων κονδυλίων του προγράμματος «εξοικονομώ για νέους» στο σκέλος του 
«ανακαινίζω», με διπλασιασμό των ποσοστών επιδοτήσεων και αύξηση της επιδότησης του 
κράτους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές και νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου 
να τροποποιηθεί η απόφαση που κατανέμει τα εναπομείναντα κονδύλια του προγράμματος 
«εξοικονομώ για νέους» στο σκέλος του «ανακαινίζω», με ανάλογη μέριμνα για διπλασιασμό 
των ποσοστών επιδοτήσεων και αύξηση της επιδότησης του κράτους, έτσι ώστε να 
διευκολυνθεί η κάλυψη δαπανών από τους νέους σε ηλικία δικαιούχους στα ως άνω 
αναφερόμενα κόστη με σήμανση από (Α) ως (Ε); 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΒΛΙΑΡΔΟΣ 

 




